

Полвека в многообразии общественной жизни Беларуси свое особое, почетное место занимает Республиканское общественное объединение ветеранов. Пинская городская организация ветеранов по праву считается одним из флагманов ветеранского движения на Брестчине. Объединение единомышленников, людей военной закалки юридически завершилось в 1973 году.

Это они с оружием в руках на фронтах, у станков заводов и фабрик, на полях в тылу ковали великую победу в годы войны. Родина высоко оценила вклад защитников и освободителей города в победу над немецко-фашистскими захватчиками — Пинск удостоен вымпела «За мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны». А в преддверии золотого юбилея Пинской городской ветеранской организации вручено именное знамя. Неистребимую жажду жизни, непоколебимое стремление к миру ветераны несут до конца своих дней, активно участвуя во всех сферах созидания на протяжении полувека. И хоть редуют ряды, хоть с годами подводит здоровье; ветераны городской организации остаются продолжателями традиций сохра-



ЮБИЛЕЙ

# Полвека большого пути

полковника авиации Г.К. Копрусова, вице-адмирала В.В. Григорьева, в годы войны командовавшего Днепровской военной флотилией, которая героически проявила себя при освобождении города.

Уважением у пинчан пользовались и вписавшие свои имена в историю города активисты Иван Клименко, Владислав Базакowski, Николай Фескин, Александр Лузин, Борис Благородный, Иван Васильев, Павел

Рош, заслуженный деятель искусств Игорь Смирнов.

Ветераны вписали немало ярких страниц в общественно-политическую жизнь города, региона, страны. Городской совет ветеранов был инициатором встреч с однополчанами, организатором в школах, профтехучилищах и техникумах поисковой работы, походов по местам боевой славы, проведения уроков мужества. Это и праздники

новлены мемориальные доски и названы улицы именами Героев Советского Союза Николая Новикова и Дмитрия Шило, полного кавалера ордена Славы Льва Ходоновича, генерал-майора Эдуарда Нордмана, вице-адмирала Виссариона Григорьева. Установлены памятные знаки защитникам и освободителям города, а вновь построенная набережная названа именем заслуженного работника транспорта Республи-

участках ветераны выступали в качестве наблюдателей, были членами избирательных комиссий, создавали инициативные группы по сбору подписей в поддержку Главы государства.

Спустя пять десятилетий, ветераны вместе со всей страной достойно встречают жизненные и исторические перемены, опираясь на ветеранскую дружбу и сплоченность, взаимовыручку и оптимизм, верность гражданскому долгу и преданность родной земле. Спустя полвека организация ветеранов по-прежнему боеспособная единица, которая насчитывает в своих рядах 35 тысяч человек, объединенных в 145 первичных организаций. Для старшего поколения жизненно важно не растерять в обществе патриотизм, сохранить и передать своим детям, внукам и правнукам высокую веру в нравственные идеалы.

Убеленные сединами люди всегда желанные и почетные гости в школах и колледжах, их напутствия слушают допризывники, молодежь впитывает каждое слово правды о Великой Отечественной войне, о важных событиях обретения независимости нашего государства, защите нравственных ценностей и идеалов белорусского народа. В этом сила и смысл работы Пинской городской ветеранской организации.

50 лет — это только часть большого пути, который впереди у тех, кто не стареет душой и сердцем, кто посвящает себя помощи и поддержке людей, которые трудились, вкладывая силы и старания ради благополу-



водит здоровье; ветераны городской организации остаются продолжателями традиций сохранения исторической памяти белорусского народа.

Пинская городская организация ветеранов родилась еще в Советском Союзе, юность ее прошла в смутные 90-е годы прошлого века, а зрелость выпала на время становления и развития независимого белорусского государства. На всех перекрестках времени ветераны достойно выдержали натиски перемен, демонстрируя стойкость, сплоченность, прозорливость и мудрость поколения победителей.

В истории Пинской городской организации ветеранов навсегда останутся имена людей, в разные годы возглавлявших это движение: полковника Н.С. Екимова,

Иван Клименко, Владислав Вазаковский, Николай Фескин, Александр Лузин, Борис Благовидов, Иван Васильков, Павел Ильиных, Дмитрий Ищенко, Георгий Поляков, Вениамин Курсов и многие-многие другие.

По ходатайству городского совета ветеранов высокого звания «Почетный гражданин города Пинска» удостоены генерал-майор Эдуард Нордман, капитан первого ранга, участник освобождения города от немецко-фашистских захватчиков Александр Песков, врач-хирург, кандидат медицинских наук Олег Макаревич, заслуженный строитель Республики Беларусь Леонид Штыриков, заслуженный учитель Республики Беларусь Федор Перец, бывший первый секретарь горкома КПБ Николай

боевой славы, проведения уроков мужества. Это и праздники строевой песни, и патриотические акции «Их именами названы улицы», «Никто не забыт, ничто не забыто», и сбор металлолома на постройку теплохода «Олег Ольховский».

Городской совет ветеранов и активисты всегда оказывают содействие местным органам власти в увековечении ратных подвигов советского народа, в создании музеев и комнат боевой славы в учебных заведениях, сохранении памятников, содержания в должном порядке воинских захоронений и кладбищ, мемориалов, монументов и обелисков.

Во многом благодаря инициативе ветеранов в городе уста-

а вновь построенная набережная названа именем заслуженного работника транспорта Республики Беларусь, члена Совета Республики Ивана Киевца. В копилке славных дел ветеранов создание мемориального комплекса «Партизанам Полесья», аллеи героев Днепровской флотилии, закладка в городском парке культуры и отдыха аллеи Народного единства.

Славные традиции памяти и преемственности с течением времени наполняются еще более глубоким содержанием. Ныне ветеранская организация – внушительная общественно-политическая сила. Это ее члены убедительно доказали при проведении президентских выборов, выборов в парламент Республики Беларусь. На всех избирательных

сердцах, кто посвящает себя помощи и поддержке людей, которые трудились, вкладывая силы и старания ради благополучия родной страны. Их имена будут вписаны в историю родного города.

За большой вклад в реализацию социальной политики Республики Беларусь, плодотворную общественную деятельность по развитию ветеранского движения и патриотическому воспитанию молодежи Пинская городская организация Белорусского общественного объединения ветеранов награждена Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь.

**Георгий САВЕНОК,**  
г. Пинск  
**Фото Инны УРБАНОВИЧ**  
и автора

